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Christa und Tobias wollen auf einem Gemüsebeet Tomaten anbauen. Die Tomatenpflanzen sollen in mehreren 

(mindestens zwei) Reihen mit jeweils gleichen Pflanzenanzahlen (mindestens zwei pro Reihe) gepflanzt 

werden. 

a) Wie viele Möglichkeiten gibt es, genau 24 Tomatenpflanzen in einer solchen Anordung zu pflanzen? 

Gib zu jeder Möglichkeit die Anzahl der Reihen und die Anzahl der Tomatenpflanzen pro Reihe an. 

Christa behauptet nun: „Es gibt Anzahlen von Tomatenpflanzen für welche eine solche Anordnung nicht 

möglich ist.“

b) Gib die fünf kleinsten solchen Anzahlen an, wenn die Anzahl der Tomatenpflanzen mindestens zwei 

beträgt. Wie nennt man den Zahlenbereich für welchen die Anordnung nicht möglich ist? Versuche 

eine Definition dieses Zahlenbereichs zu finden. 

Tobias bemerkt nun, dass es bei der von Christa gekauften Anzahl von Tomatenpflanzen genau eine 

Möglichkeit gibt, diese in der zu Aufgabenbeginn beschriebenen Anordnung zu pflanzen.

c) Welche Zahlen erfüllen diese Bedingung? Gib zunächst fünf solche Zahlen an und finde eine 

allgemeine Beschreibung dieser Zahlen.

+ + + Nicht vergessen:  In der letzten Schulwoche finden täglich Stadtrallyes statt. Anmeldungen werden gern unter lsgm.de/stadtrallye 
entgegengenommen. + + +


